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Szerkesztőség és 
kiadóhivatal:

Erzséljet-tér 3. szám.
Telefon 115.

H irde tések  hasábszerinti 
p e t i t so ro n k é n t  20 fillér, 
többszöri megjelenés ese
tén megállapodás szerint. 
V id é k i  hirdetések dija 

előre fizetendő.

Felelős szerkesztő és kiadó: Dr. MAYER OSZKÁR.
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Hónapok lázas munkájának eredmé- j  

menyeként elérkeztünk az aviatikái 
nagy ünnepségek napjaihoz. Városunk 
társadalma a legnagyobb, lelkesedéssel 
Is  a legmesszebbmenő áldozatkészség
gel iparkodott, hogy minél melegebbé, 
és fényesebbé tegye ezt a nagyszabású 
ünnepséget, amely mint ilyen kétség
kívül nemcsak méreteit, hunéin minősé
gét is tekintve a legelső Magyarországon.

Ünnepségeinknek különös pompát és 
fényt ad az ezen alkalommal városunkba 
sereglő elök* lő v e n d é g e i n k  díszes 
sorozata, kiknek jelenléte bizonyára 
különös jelentőséget és fontosságot 
nyújt a megindított nagyarányú akció 
sikeréhez és akiket városunk közönsége 
a legszeretetteljesebb fogadtatásban 
részesít, és a legmelegebben üdvözöl a 
hagyományos, régi magyar vendégsze
retethez hűen.

Elsősorban is hazafias 1 üresedéssel 
és a tradicionális lojális szeretettel 
üdvözli városunk Jó zse f k ir . herceget, 
akinek megjelenése szokatlan fényt és 
diszt fog kölcsönözni az ünnepségnek, 
mert Őfensége jelenléte élő bizonyítéka 
annak, hogy a magyar aviatika fellen
dítése céljából megindított mozgalmunk 
felkeltette a legmagasabb körök figyel
mét és érdeklődését is a magyar avi
atika jövője iránt, élő bizonyítéka 
annak, hogy Őfensége, a magyar nádor 
ivadéka eggüttérez mindazokkal, akik 
maguk elé tűzték ki a nemes célt 
megteremteni, fejlődőképessé tenni, sőt 
a fejlődés magas fokára emelni a 
magyar aviatikát.

Kitörő lelkesedéssel és törhetlen 
ragaszkodással fogjuk üdvözölni őfen
ségét e város falai között és szeren
cséseknek érezzük magunkat, miszerint 
Őfenségének közvetlen szemlélet és 
tapasztalat utján alkalma leend meg 
győződni arról, hogy Újvidék város 
nagy intelligenciájánál, erős fejlődés 
képességénél és már földrajzi fekvésé
nek kedvező voltánál fogva is méltán 
nagy jövőre hivatott.

Ugyancsak tisztelettel és szeretettel 
üdvözöljük többi vendégeinket és első
sorban a magyar királyi kormánynak 
körünkben megjelenő tagjait, akik meg
jelenésükkel nemcsak az ünnepségek 
iránti érdeklődésükről, hanem városunk 
iránti rokonszenvükről is bizonyságot 
adtak és különös megelégedésünkre 
szolgálhat, hogy országunk vezető fér
fiúinak alkalma leend városunkat meg
ismerni és annak fejlődőképességéről

és fejlődésre való hivatottságáról köz
vetlen meggyőződést is szerezni.

Üdvözöljük a környékről és a tá
volból idesereglett valamennyi vendé
geinket és hálásak vagyunk nekik,

| hogy a nemes cél iránti tekintetből is 
oly nagy gonddal és fáradsággal élőké 
szitett ünnepségeink n résztvesznek és 
hogy szerzendő benyomásaik alapján e 
város és annak közönségéről maguknak 
pártatlan és igazságos bírálatot alkot
hatnak.

Az a nagy és magasztos cél. melyet 
a rendezőség főispánunk  vezélete alatt 
maga elé kitűzött: a magyar aviatika 
ügyének népszerűsítése, csak azáltal 
volt elérhető, hogy hivő szavunknak 
engedve, vendégeink időt és fáradságot 
nem kiméivé eljöttek közénk, hogy 
tanúi legyenek a magyar aviatika fel
lendítése érdekében rendezett ünnepsé
geinknek.

Városunk közönsége bizonyára a 
maga részéről minden erejével törekedni 
fog arra, hogy vendégeink jól érezzék 
magukat körünkben és kellemes be
nyomásokkal hagyják el városunkat.

Isten hozta vendégeinket!

hír. herceg érkezése
Jó zse f kir. herceg a pünkösdi aviatikái 

ünnepségeken fővédői minőségében való részt- 
vétnl céljából hétfőn f. hó 12-én pünkösd- 
másnapján délben 12 óra 20 perekor érkezik 
meg kíséretével az újvidéki vasúti állomásra.

A kir. herceg ünneplés fogadtatásának 
programmja a következő:

Ujverbász vasúti állomáson Bácsbodrog 
vármegye törvényhatósága legifj. Szem ző  
Jstván főispán és S ^ H é ty  Ostyán alispán 
vezetésével egy nagy küldöttség élén a vár
megye nevében fogadja, illetve üdvözli Őfen
ségét. akit a vármegyei küldöttség Újvidékre 
elkísér. Részt fog venni az üdvözlésben fu rg ty  
Sáqdor szabadkai főispán számos megyei 
notabil itással.

Az újvidéki vasúti állomáson úgy a ka
tonai, mint a polgári hatóságok részéről ün
neplés fogadtatás lesz, a 6-ik gyalogezred egy 
diszszázada fog felvonulni, a 96 ik gyalogezred 
zenekara fogja a zenét szolgáltain. A fogad
tatásban résztvevő polgári egyének diszma- 
gyarban vagy frakköltözetben fehér nyakken
dővel jelennek meg.

Újvidék város közönsége részéről Jvtat- 
kovits Jéla  főispán által történendő üdvöz
lés után Őfensége és kísérete 4 ütös- 
fogatu és tiz négyesfogatu diszhintón fog 
bevonulni a városba és a városházán száll 
meg. A bevonulás sorrendje még pontosan 
megállapítva nincs, csak annyi bizonyos, hogy

az első kocsin Őfensége foglal helyett Jdat- 
kovi/s Bála főispánnal, a második kocsin 
báró d(azay S amu honvédelmi minister dr. 
3>erye/rovics Vladimír kir. tanácsos polgár- 
mesterrel.

A városházán jYfatkovifs Béla főispán 
Őfensége tiszteletére 70 személyes dejeunert 
ad, melyre a meghívók kibocsátása folyamat
ban van. A diszebód ideje alatt a városháza 
előtt a 86-ik szabadkai gyalogezred zenekara 
ad hangversenyt, a városháza dísztermében 
pedig, ahol a diszebéd tartatik, a karzaton 
cigányzene hangversenyez.

A diszebéd után Őfensége a fenti kísé
rettel a repülőtérre megy ki. A közönség fel-- 
kéretik, hogy úgy a Petőfi utcán egész a 
Duna utcáig mint a II. Rákóci Ferenc (Futtaki 
utón), valamint a Pirosi utón és az odavivő 
utcákon a házakat lobogókkal és más alkal
mas módon díszítse fel, hogy a fogadtatás 
minél fényesebb és impozánsabb legyen.

Testületek, hatóságok, hivatalok, iskolák, 
hitközségek ezúton is felkéretnek, hogy a 
Petőfi utcán és pedig a testületek zászlók 
alatt sorfalat álljanak, amely sorfal a vasúti 
indóháztól a városházáig terjed.

A repülőverseny befejezése után Őfen
sége gróf Choltek t(ezsö vendége leend, aki
nek tiszteletére rendezendő vadászatán részt- 
vesz, miért is Őfensége a repülőtérről egye
nesen a vadászterületre fog menni. A hétfői 
délutánnak ezt a részét Őfensége vadászattal 
tölti és gróf Cho/tek i^ezsö futtaki kastélyában 
fog megszállni.

Kedden d. e. is a futtaki uradalom vadá
szata leend Őfensége tiszteletére, mig kedden 
délben Jdar/^ovUs Béla  főispán Fensége tisz
teletére villásreggelit ad.

Őfenségét Futtákról való érkezte, valamint 
kedden d. u. fél 5 órakor a gyorsvonattal 
leendő elutazása alkalmából ugyaucsak disz- 
kiséret fogja fogadni, illetve kisérni.

A fogadtatás egyéb részleteiről még az 
intézkedések folyamatban vannak.

A pünkösdi aviatikái ünnep
ségek végleges programmja.

Május 11:
Reggel 8 órakor: ébresztő katonazenével, 

a 86. szabadkai és a 96. péterváradi gyalog
ezred zenekara által.

D. e. 11 órakor: Térzene a Ferenc József- 
téren. Mindkét zenekar működik közre.

D. u. ‘/a3 órakor: Evezőverseny. Részt- 
vesz a dunai hadittotilla, újvidéki „Danubius", 
Vác, Eszék, Szeged, N a g y  b e c s k e r e k  
evezősegylete. A v e r s e n y  a vasúti híd 
mellett tartatik meg.

D. u. 5 órakor: Footballverseny az „UTK“ 
új sportpályáján az Artézi fürdő mellett. Résat- 
vesz a „Szabadkai Sportegylet* és az „Újvidéki 
Testgyakorlók köre*. i,.
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Este 8 órakor: Petróezy István százados 
felolvasása a Kovács vigadóban. Payerle Nán- 
dorné szavalata (prológ, irta Hervay Frigyes) 
és Mayer Józsefné éneke. (Tosca : Ária, Rubin- 
stein: Asra és Ponschielli : ,Giaconda“) kiséri 
Hoffmann Böske.

Ugyancsak este S órakor népünnepély. 
Látványosságai: Halászcsárda, eszkiiuópavillon, 
szerencsekeréksátor, konfetti, virágsátor, pezs- 
gőpavillon. Négy színpad : Kioszk színpad 8 
órakor műkedvelők és a pécsi nemzeti színház 
(tagjai), Erzsébet színpad Sorakor (műkedvelők), 
Alpesi színpad ‘/jö órakor (Frohsinn, Névén), 
Folies Capriee a színházban éjfél 12 órakor 
(a pécsi nemzeti színház tagjai) Teleki, Ernyei, 
Zalai), továbbá Fejér Dezső és Vass Jenő 
mozziigazgatók. A zongoránál Schuchtár Albin 
és dr. Elschléger Dezső ülnek.

Május 12:
D. e. 10 órakor az ártózi fürdő melletti 

sporttelepen atliletikai verseny. Résztvesznek 
Magyar Athietikai Club, szegedi, aradi athle- 
tikai klub. Műegyetemi athietikai klub, Sza
badkai sportegylet, újvidéki athietikai klub, a 
kath. magyar és a gkel. szerb főgimnázium 
ifjúsága, Újvidék és Pétervárad helyőrségek 
altisztjei és legénysége.

D. e. 11 órakor: Térzene a Ferenc József- 
téren (katouazene).

Déli 12 órakor József kir. herceg ünne
pélyes fogadtatása a pályaudvaron.

D. u. 2 órakor: Repülőversény a pirosi 
út mentén levő repülőtéren. Résztvesznek: 
Uzelac Emil, alezredes, Wilhelm Kurt, Banfield 
Károly, Schohár József, Alexei András főhad
nagyok, Vencel Antal és Losonczi Béla had
nagyok.

Este 8 órakor; A monitorok kivilágítása 
és tűzijáték a várfokon.

Általános intézkedések
az aviatikái ünnepségek idejére.
jYíagánfogatok és automobilok:

a repülőtérre és vissza bármikor szabadon 
közlekedhetnek s csakis a fennálló általános 
szabályok által vannak korlátozva. A szállodá
sok csakis a szobákban kifüggesztve lévő s 
a főkapitányság által aláirt díjszabásban meg
határozott rendes díjtételeket szedhetik ; tekin
tettel azonban arra, hogy a szobák az aviatikái 
ünnepségekre érkező idegenek részére het
ilapra lettek lefoglalva, még akkor is két nap 
fizetendő, ha a szoba kevesebb ideig lett 
igénybe véve. Úgy a sportversenyekre, mint 
a népünnepélyre és a repülőtérre 6 éven 
alóli gyermekeket egyáltalában nem szabad 
elvinni. A 6 éven felüli gyermekek részére 
kibocsátott tanulójegyek csakis az ezek 
részére fenntartott helyre érvényesek. A 
repülőtér nagy távolságban lesz elkerítve s 
a kordonon csakis a meghatározott és nyilvá
nosan viselendő jelvénnyel szabad áthatolni; 
a jelvénnyel nem bi ró egyének szükség esetén 
karhatalommal fognak eltávolíttatni. Miután a 
vasúti állomásról fél 1 órától kezdve, a fut
taki úti villanyos végállomástól pedig '/»2 
órától fogva a repülőtérre folytonos egymás
utánban különvonatok közlekednek s az oda- 
vissza érvényes jegy óra 1 korona, a repülő
tér legkönnyebben ezen különvonatokkal lesz 
megközelíthető; a közönség kényelme céljá
ból a különvonatok indulási pontjához vivő 
villamos vasúti vonalokon a Dunaparttól és a 
Buzatértől pótkocsik fognak közlekedni, a 
városháza előtti Ferenc J ó zse j téren pedig 
az egyfogatu bérkocsik 12 órától 2 óráig a 
különvonafokhoz igyekvő közönség rendel
kezésére fognak á'l/ani. A repülőtér a város
házától 4 kilométernyire fekszik s kocsival 
csakis a Pirosi utón közelíthető meg A kocsik 
a repülötérren épült hangároknál lévő vasúti 
átjáróig közlekedhetnek, hol mindenkinek le 
kell szállnia. Az üres kocsik csakis a vasúti

töltés és a Pirosi ut között erre a célra kije
lölt területen várakozhatnak és pedig külön 
a bérkocsik és bérautók s külön a magán- 
fogatok s magánautók.

Bérkocsik.
1. Sgyfogatuak.

1. Minden vasúti és hajóérkezéshez még- 
egyszerannyi bérkocsinak kell kimenni, mint 
rendesen.

2. A május 11-iki sportversenyek szín
helyére, vagy onnét vissza a városba az egy
fogatu bérkocsi dija két személyre 1 körömi 
50 fillér, minden további személy 50 fillér.

3. Május 11. és 12-én a hajó és vasúti 
állomásokról a városba 2 személyre 1 korona 
50 fillér, minden további személy 50 fillér.

4. Május 12-én a városból a vasúti állo
másra (beleértve az állomásról és a futtaki 
úti villanyos végállomástól induló különvona- 
tokat, is) két személyre 1 korona 50 fillér, 
minden további személy 50 fillér.

5. Május 12 én déli 12 óra és délutáni 
2 óra között az egyfogatu bérkocsik a repülő
térre ki nem hajthatnak, hanem a kiilönvona- 
tokhoz igyekvő közönség rendelkezésére kell 
államok. Egyébként ezen a napon a repülő
térre vagy vissza az egyfogatu bérkocsi dija 
két személyre 4 korona, minden további sze
mély 1 korona.

II. Kettős fogatok.
1. Május 12-én a vasúti állomáshoz (bele

értve az állomásról és a futtaki úti villanyos 
végállomástól induló különvonatokat is) két 
személyre 2 korona 50 fillér., minden további 
személy 50 fillér.

2. Május 11. és 12-én a kettősfogntu bér
kocsi bármikor szabadon közlekedhetik a 
repülőtérre vagy vissza, dija két személyre 
6 korona, minden további személy 1 korona.

Úgy az egyfogatuak mint a kétfogatuak, 
melyek május 12-én fél 3 óra előtt érkeznek 
ki a repülőtérre, kötelesek azonnal visszatérni 
a városba a Ferenc József té rre ; s ha idő
közben rendelést nem kapnak, fel 4-ig ott 
tartózkodni. Viszont pedig minden bérkocsis, 
aki időközben a repülőtérre ki nem érkezett, 
köteles 4 órakor a repülőtéren lenni.

H Í R E K .
József főherceg üdvözlése. J ó z se f fő 

herceg f öud var  me s t e r éve l  gróf Szápáry  
Józsefje!  az újvidéki repülőin pokra, miként 
külön cikkünkben megemlítettük, pünkösd 
hétfőjén déli 12 óra 20 perckor Újvidékre 
érkezik. Hozzácsatlakoznak báró J{azay hon
védelmi miniszter, Kálmán fjusztáv keresk. 
államtitkár, Jchleyer Xipót hadügyminiszteri 
osztályfőnök, Ja/sovi/zky Sándor belügymin. 
tanácsos, gróf jjichy Jé la  tfezső, az Aero- 
szövetség elnöke. Ujverbásznál a megyei kül
döttség élén Szem ző Jstván bácsmegyei 
főispán üdvözli. Résztvesz azonkívül az 
üdvözlésben fu rg /y  Sándor szabadkai főispán 
számos megyei notabilitással együtt. Az 
újvidéki állomáson való fogadásról és az 
ünnepség további részéről külön cikkünk ad 
számot.

Főispánunk dlszelnöksége. A Magyar 
Aeroszövetség r e n d k í v ü l i  közgyűlésén a 
magyar aviatika fellendítéséért kifejteit kiváló 
buzgalmáért máiéházi Jíatkovi/s Jé la  főispá
nunkat diszelnökévé választotta. Az erről 
szóló díszoklevelet egy küldöttség élén gróf 
3 ic h y  Jé /a  ftezső szövetségi elnök pénte
ken nyújtotta át a főispánnak budapesti lakásán.

Törvényhatósági bizottságunk J ó z s e f  
kir. herceg fogadtatásánál József kir. herceg 
fogadtatása tárgyában a polgármester a követ
kező értesítést küldte a törvényhatósági bizott
ság tagjaihoz : örömmel értesítjük, a tekinte
tes törvényhatósági bizottsági tag urakat, hogy 
József Cs. és Kir. Ur őfensége a pünkösd 
másodnnpjáu tartandó repülőversenyen magas 
megjelenésével tisztel meg bennünket és 
ezért f hó 12-én (pünkösd másodnapján) a 
déli gyorsvonattal városunkba érkezik. A fo 
gadtatás fényének emelése végett felkérjük a 
tekint, törvényhatósági biz. tag Urakat, hogy a 
fogadtatásra minél nagyobb számban megje
lenni szíveskedjenek; a kivonulás nem lesz
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együttes, hanem kiki közvetlenül az állomáson 
jelenik meg. Ruházat: Lehetőleg diszmagyar; 
frakk, cilinder, fehér nyakkendő, fehér keztyü, 
lakkcipő; ezek hiányában fekete öltözék.

A pünkösdi Istentiszteletek sorrendje.
A pünkösdi ünnepek folyamán az istentiszte
letek sorrendje a következő: A beltéri róni. 
kath. templomban reggel fél 7 órakor bunye- 
vác prédikáció és szt. mise. d. e. fél 9 órakor 
ifjúsági szent mise, fél 10 órakor német pré
dikáció, 10 órakor püspöksüveges ünnepi szí. 
mise, amelynek folyamán a plébániai Caecilia- 
egyesület Műterei' miséjét adja elő katona- 
zene kísérete mellett, utána magyar prédikáció, 
végül csendes mise. Délután 3 órakor ve- 
csernye. Pünkösdhétfőn az istentisztelet sor
rendje ugyanaz, csupán egy prédikáció tar- 
tatik és pedig fél 10 órakor magyar nyelven. 
A rókusi templomban mindkét nap délelőtt 
9 órakor magyar prédikáció, utána szt. mise 
és d. u. 3 órakor vecsernye. Az örmény kath. 
templomban mindkét nap d. e. 8 órakor szt. 
mise, d. u. 4 órakor vecsernye.

Képviselőnk az Igazságügyi bizottságban. 
A képviselőhöz*bizottságainak megalakításánál 
az igazságügyi bizottság tagjainak száma 15 re 
redukáltatott, mindazonáltal dr. S z/ezák  Xajos 
orsz. képviselőnk, aki különösen a perrend
tartás tárgyalása alkalmával serényen részt 
veti a bizottság munkálataiban s több gya
korlati irányú javaslata a törvényszövegbe is 
bekerült, a bizottságnak újból tagjává válasz
totta.

Érettségi elnök. A vallás- és közoktatás- 
ügy miniszter a helybeli áll. felsőkereskedelmi 
iskolához dr. Jerenczy Jo /tán  egy. könyvtár- 
igazgatót küldte ki elnöknek.

Házasság. JrülI ferdinánd, a Briill F. 
T. gyár cégjegyzője f. hó 15-én d. e. ll '/a  
órakor tartja esküvőjét az izr. templomban 
fre u d  J a n k a  urleánnyal.

Hivatalbalépés. K ávéi Jen ő  kir. járás- 
biró hosszabb szabadságáról visszatérve tijból 
átvette hivatalát, a kir. járásbíróság büntető 
osztályának vezetését.

Érottsógl biztosok. A vallás- és közokta
tásügyi miniszter a helybeli gkel. sz főgimná
ziumhoz érettségi biztosnak dr. Jtfarga/iis Ede 
egyetemi nyilv. r. tanárt, a bajai cisztercita 
főgimnáziumhoz dr. JJndor J ó z s e f  központi 
szolgálatra berendelt igazgatót küldte ki biz
tosnak.

Kocsiklállitás. Az aviatikái napok tarta
mára t{eicti és Xebherz cég első délmagyar
országi kocsigyára telepén Újvidéken alkalmi 
kocsikiállitást rendez, melyre a közönség fi
gyelmét felhívjuk.

Városunk ünnepi diszbon. A repülőver
seny alkalmából illusztris vendégeink lesznek, 
köztük elsősorban J ó z se f főherceg, a repülő
versenyek fővédnöke. Erre az alkalomra váro
sunk ünnepi díszt ölt. Nemcsak a középületek, 
hanem a magánosok házain is leng a nemzeti 
trikolór, ültetvények köztereinken szintén igen 
csinosak, szóval vendégeink a legkellemesebb 
benyomást menthetik erről a délvidéken roha
mosan fejlődő városról.

Alkalmi lap. A repülő versenyekre alkalmi 
lapot adott ki a rendezöbizottsóg. Ez 20 f-ért 
kapható és a részletes műsoron kívül közéle
tünk kitűnőségeinek emlóksoratés autogramm- 
jait tartalmazza.

Halálozás. Két munkáséletet tarolt le a 
halál sarlója. Az egyik Dr. Markovith Lajos 
zombori törvényszéki biró, c. Ítélőtáblái biró, 
a másik Székely Sándor, Kerény község 
jegyzője. Mindkettőt nagy rósztvóttol temették.

A távirda és telefon a repfilöversonyok 
alatt. A repülőversenyek nagyszabású volta 
arra indította a posta-, távirda és távbeszélő 
főnökséget, hogy gondoskodjék arról, inisze- 

•rint a hírlapírók gyorsan és akadálytalanul 
bonyolíthassák le riportjaikat. A gyorsabb és 
eredményesebb kezelés céljából a telefonfülke 
mellett iróhelyiséget rendezett be, ahol a re- 
pülőverseny folyama alatt a hírlapírók meg
fogalmazhatják híradásaikat, amelyek igy rög
tön rendeltetési helyükre fognak továbbittatni.

öngyilkos pénzügyőr. Bácsalmáson mellbe 
lőtte magút Molnár Mihály 18 éves pénzügyőri 
vigyázó A bajai vonattal Szabadkára hozták 
és a mentők a kórházba szállították.
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\  kirakatverseny. Mire e sorok megje
lennek, a versenyben résztvevő cégek kiraka- 
tairól már eltűntek u takarók, melyek mögött 
napok óta lázasan folytak az utolsó előké
születek. Kereskedőink fáradságot és költséget 
„éni kiméivé igyekeztek kitenni magukért és 
az aviatikái ünnepek alkalmából városunkba 
suregló vendégek előtt szebbnél szebb, sok 
esetben párisi és berlini modellek nyomán 
rendezett kirakatok fognak tanúságot tenni 
Újvidék kereskedelmi fejlettségéről. A kiraka
tok vasárnap és hétfőn egész nap maradnak 
nyitva és legalább 10 óráig fognak fényárban 
úszni. Sok cég ezen alkalomra szaporította az 
ivlámpak számát. A versenyben résztvevő 
cégek kirakataiban tábla van elhelyezve 

Résztvesz a kirakatversenyben" felírással. A 
versenyben egyébként 75 cég vesz részt, sokan 
több kirakattal. A jury 4 csoportban fog mű
ködni Kiosztásra kerülnek arany, ezüst, bronz- 
plakettek és oklevelek, azonkívül több kirakat
rendező pénzjutalomban is fog részesülni. A 
kirakatverseny bizonyára az ünnepségek egyik 
érdekes és tanulságos látványosságát fogja 
képezni, melyre ezúttal külön is felhívjuk a 
közönség figyelmét.

Esüstlakodalom. Bajsay Vojnits István 
ny. főispán feleségével, Széchényi Erzsébettel 
f. hó 3-án ülte házasságának 25. évfordulóját 
családi körben. Frigyük ez alkalommal újból 
egyházi áldásban is részesült és Csányi István 
káplán szép beszédet intézett az ünnepeitekhez,

lsmorottorjosztő előadás. A „Délmagyar
országi Magyar Közművelődési Egylet" hely
beli kiküldöttei a lefolyt héten Szépligeten és 
Kisbéren tartottak jól látogatott és sikerült 
előadásokat. Az előbbi helyen Drach Antal 
plébános és Beniáes Simon jegyző, az utóbbi 
helyen Korbai Pál jegyző, Messing István 
igazgató-tauitó és Dr. Schmiedt József községi 
orvos fejtettek ki a siker érdekében fárad
hatatlan tevékenységet.

Tanulmányi kirándulás. Az újvidéki áll. 
polg. fiúiskola kedden f. hó 13 án az Aldunára 
tanulmányi kirándulásra indul. A kirándulást 
JCrompaszky Jgnác  igazgató, jflvar (jyu/a 
és le n g y e l d(enrik tanárok vezetik. Terve
zete a következő: Május 13. Újvidék ind. reg, 
408. Zimony érk. 6'18. ind. 7 00 hajón Pan- 
csovára érk. 8‘30, i. d. u. 1'35. A város meg
tekintése. Oravicabánya érk. este 7-10. Május 
14. Oravicabánya i. reg. 7 00. Báziás érk, 
9 25. Hajón Orsovára é. d. u. 310. A Korona 
kápolna és Adakaleh megtekintése. Május 16. 
Orsóvá i. reg. 516. Herkulesfürdő érk. 522. 
A fürdő megtekintése, i. d. u. 1 57. Temesvár 
érk. 739 este. Május 17. Temesvár megte
kintése, i. d. u. 425. Szeged érk. 7'48 este. 
Május 18. Szeged megtekintése, i, d. u. 3'12, 
Újvidék érk. este 8'09.

Tél a tavaszban Az időjárás e héten 
annyira hűvösre fordult, hogy valósággal hideg 
volt. Sokan fűtötték lakásaikat s a már nyári 
nyugovóra helyezett téli ruhák is előkerültek 
a szekrényekből.

Hajóösszoütközés. A napokban a vasúid 
alatt a „Sistov" és a „Pulton" gőzösök össze
ütköztek. Mindkettő kisebb sérüléseket szen
vedett A vizsgálat megindult abban az irány- 
ban, hogy kit terhel a felelősség.

Gyormckkiállitásokat azért rendeznek, 
hogy az egyes tápanyagok értékét megálla
píthassák. A legnagyobb dijak nyertesei azok 
a szülők, akik elválasztás pillanatától kezdve 
Phosplmtino Fallieres-el táplálják a gyermeket, 
mert ki azzal táplálkozik, szépen fejlődik és 
nem kap bélhurutot. Világhírű gyermekorvosok 
egyhangú véleménye, hogy a gyermek táplá
lását az elválasztás idejétől a legtökéleteseb
ben a világszerte kedvelt „Phosphatine Fal- 
lieres" tápszerrel eszközölhetjük.

Belofult a vízbe. Gyermán András 13 
éves kanász gyerek, zsablyai lakos a zsablyai 
határban, úgynevezett Jegricska barában levő 
egyik 2 és fél öl mélységű kubikgödorben 
fürdés közben belefulladt. Gazdája Mijatov 
Gyóka szállási lakos f. hó 1-ón kora reggel 
keresésére indult mert gyanúsnak vélte a 
dolgot.

1913. május hó 11.

Apollo színház. „EGY TEST, KÉT LÉLEK- , 
Lindán e remek mozgófényképdrámája óriási 
közönséget vonz mozgófényképszinházunkba, 
mely a pünkösdi ünnepek alatt naponta hat 
Ízben ad előadást, hogy módjában legyen 
mindenkinek e műremeket, melynek főszere
pét A L B Ií RT B A S S ER MA N N, a berlini 
Deutsches Theater tagja alakítja, megtekinteni. 
A sótatéri színházban ma és holnap a „BOHÓ 
IFJÚSÁG- e. 3 felv. vígjáték, „HARC AZ 
ÖRÖKSÉGÉRT" c. 3- felv. dráma, valamint a 
szenzációs kisérőműsor kerül bemutatásra.

A zomborl szerb egyházközség építke
zései. A zombori szerb egyházközségnek van 
a Szentgyörgy-tóren egy nagy épülete, mely 
nagyon rozoga állapotban van és jelenleg 
nagyon keveset jövedelmez. Az utolsó egyház
községi közgyűlésen felvetődött egy igen 
életrevaló eszme, melyet az egyházközség 
tagjai magukévá tettek. Ugyanis elhatározták, 
hogy a régi házat lebontják és annak helyébe 
egy uj és modern palotaszerű bérházat építe
nek mintegy félmillió költségei. A nagy tel
ken egy uj utca is megnyílik, miáltal az 
épület mindnégy oldalán csupa üzlethelyiségek 
lesznek kiépítve és ezáltal az üzlethelyiségek 
nagy hiányának is segítve volna. Az építkezés 
a jövő év tavaszán megkezdődik.

Magyarország őslakói és az oláhok 
erodete. Ilyenciraű könyv jelent meg dr. 
Hollósy Istvántól, mely történelmi kútfők 
nyomán nagy alapossággal tárgyalja ezt a 
kérdést. A könyv ára 4 kor. Kapható Rótli 
Mórnál Budapesten.

Bácskai cigányasszonyok kalandja vi
déken. Lakatos Sándorné, Kolompár Anna, 
Rácz Horváth Róza, Nikovies Verőn és Hor
váth Verőn őrszállási cigány asszony ok kirán
dulást tettek Győrbe is, hol tarka virágos 
ruhába öltözködve több zsebtolvajlást követtek 
el. azonban póruljártak, mert a szemfüles 
győri rendőrség elfogta őket és az ügyészség 
fogházába szállította.

Megszökött gyermekek. Boldogasszony- 
falváti két kilenc éves fiit gyanús körülmények 
között járkált. A rendőrségnek feltűnt és elő
állították őket, amikor kitűnt, hogy Gulyás 
István és Tóth János csurogj lakosok gyer
mekei, kik otthonról megszöktek, hogy valahol 
elszegődjenek. A rendőrség szüleiknek átadta 
a gyermekeket.

Az állomás szarkái. Beck Nándor bács- 
kossuthfalvai lakos panaszt tett a szabadkai 
rendőrségen, hogy a szabadkai vasúti állomáson 
ismeretlen tettes feltörte az utazó bőröndjét 
és abból a fehérneműit ellopta. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

Ragályos betegségok terjesztésében nagy 
szerene van a házi poloskáknak. Ha ezen 
veszedelmes férgektől alaposan meg akarunk 
szabadulni, úgy a fővárosban már kipróbált és 
bevált „Löcherer Cimexin“-t használjuk, mert 
mindenütt használható, nem piszkit, szaga nin
csen és nemcsak a poloskát, de ennek petéit 
is nyomban elpusztítja. Svábot, ruszlit, han
gyát kiirtani, szőrmeruhákat moly kár ellen 
megóvni csakis a „Löcherer Citnexinnel" lehet. 
Beszerezhető : Herczog István gyógyszertárá
ban Újvidéken és a készítőnél „Löcherer Gyula 
gyógyszerésznél Bártfán." 8—30

Újvidéki Hírlap_________ _

Csinos H f l J T Ó K O C S I
tetővel és leszedhető üléssel, 
valamint teljes lófelszerelés
sel eladó. — B ő v e b b e t :
Zrínyi Ilona-utca 9. sz. alatt. 35—

ÉRTESÍTÉS! " m  "W
Van szerencsém szives tudomásul adni, 
hogy

Dr. BLAU ANTAL fogorvosi műtermét
fővárosi orvos s az eddigi technikai erők 
közreműködésével tovább vezettetem és 
kérem az eddigi bizalmat e kiválóan ve
zetett műterem irányában továbbra is fen- 
tartani, s törekedni fogunk, azt az eddig 
tanúsított előzékeny kiszolgálással és pon
tos munkával kiérdemelni.

Becses támogatásukat kérve,
Újvidéken, 1913. évi április hó 20-án.

4-4 özv. dr. Tjtau Jlntalné.

LAKÁS KERESTETIK 
iroda részére.

1914. évi január hó 1-től a kiegészítő pa
rancsnokság részére lakás kerestetik; és pedig 
szükséges a lakásban 4 kétablakos szoba, 1 
egyablakos szoba előszobával, f. hó 15 ig a 
honvéd állomásparacsnokságal közölje, ki a 
fenti lakást bérbe óhajtja adni. 1—1

720. sz. 1913. végrb.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhír
ré teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1912. évi Sp. II. 878. sz. végzése következté
ben dr. Gál Ödön ügyvéd által képv. Rainer 
javára 271 kor. 18 f s jár. erejéig, 1912. évi 
okt. hó 31-én foganatosított biztosítási végre
hajtás utján le- és felülfoglalt és 953 kor.-ra 
becsült következő ingóságok, u. m. kávéházi 
berendezés, tekeasztal, bútor, pezsgő nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbí
róság 1912 évi V. 2003. sz. végzése folytán 
59 kor- 72 f tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
okt. hó 1. napjától járó 5% kamatai, és eddig 
összesen 100 kor. 6 f-ben biróilag már meg
állapított költségek erejéig Újvidéken, Petőfi 
utca 73. és folytatólag Arany utca 7. sz. a. 
leendő m e g t a r t á s á r a  1913. évi május hó 
19-i/c napjának délelőtti 10 órájára határ
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándé
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-e. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és feliilfoglaltatták és azokra ki
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-e. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1913. évi május hó 2.
J{orválh, kir. bír. végrehajtó.

Égy. Kir. folyam- Os tapiajözási R.-I.
Újvidék—Vu kővár

l’cntek ki
vételével 
naponta

Á l l o m á s o k
Péntek ki
vételével 
naponta

reggel
8'45 é. Újvidék i.

délben
1210

8-10 i. Beocsin ro o
800 Ófuttak 110
7’45 Cserevics P25
7-30 Bánostor 1-40
7-20 Susek-Koruska 1-55
635 Palánka 305
625 Ilok 320
5 55 • Sarengrád » 3’55
530 n Dunabökény 430
5 05 n Opatováe » 5 10
450 Bácsújlak 5-35
410 Vukovár város 635
400 i. Vukovár vasat é. 650
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Vi Huny vibráció vat arcmaszáge! Huj eltá
volítás, hölgyeknek arc és karról 5 perc 
alatt fájdalom nélkül. Bámulatos ered
mény. Vidékre a szert pontos utasítással 
diszkréten küldöm. Elhanyagolt archibák 
végleges eltávolítása. Szemölcs eltávo
lítás fájdalom nélkül. Szeplő, szemölcs 
ráncsimitó krémet vidékre diszkréten 
küldök. 1

Sz. NI. K o z m e t ik a i  In té z e te
Újvidék, Temerini-ut 26. (Almási-u. sarkán).

$  W f lC B T L  I M R E *
'f f  elsőrangú, m o d e r n  és vilanyoserőre 

berendezett fehér, barna és rozskenyér

|  sütödéjét *
valamint liszt, dara, élesztő és sóke- 
reskedését a t. fogyasztóközönség b. ^

^  figyelmébe a j  á n i j a. ^

P e t ő f i - u t e a  8 .  s z á m .  *8*
T  T E L E F O N  3 5 0 .  33 -
j g f f i q í  «£» <*> 4*»

Férfi-, női- és gyermek-* 
. . . .  divatáruban . . . .

Kossuth Lajos-utca 29. sz. a.
Legnagyobb választék min
denféle legújabb divat szerint 
készült férfi, női és gyermek- 
ruhákban és konfekciókban.

Ingyen ráfizetés nélkül b e c s e r é l  öreg 
h a s z n á 11 graniofonlemezekct újakra 
Wagner ..Bangszerkirály • Budapest, 
József-kórút 15. — Árjegyzék ingyen. 
....................Címre ügyeljen................. .... .
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ERZSÉBET
:: szálloda. ::
Megérkezett bangversenykörutjáról

VAJDA DEZSŐ és FIAI
z e n e k a r a ,  aki ma és mindennap 
hangversenyez az é t t e r e m b e n .

40—52

QR05Z
és

KRflUSZ
bútor és szőnyeg 

nagyáruháza

ÚJVIDÉK.
Telefon 24.

3 1 -5 2

SE5E5H EEI—EHEíHEHEbH

i t t t t ü z i
:: initMj üt. ::
nLnPIÖKE 700.000 H. THHTÍUÉKTŰKE 130.000 K.

Leszámítol váltókat, törlesztéses és 
kamatozó jelzálogkölcsönöket nyújt.ház 
és földbirtokra a legelőnyösebb feltételek 
mellett.

Sorsjegyek vétele és eladása részlet- 
fizetésre is.

Betéteket 5 l/j% -os nettó kamatozás 
mellett fogadunk el s felmondás nélkül 
folyós ttunk minden betét összeget. 32-52

E S £ 5 S S H E “ E 5E S E E E E

G R O S S I M G E R - f é l e
Lili créme a legszebb kőrszépitö 

és bőrfinomitó készítmény. 33-52

Dr. lEH M M M -lé ls szappan nagyon kedvelt pipere cikk.

S iro lin
" R o c i ie

' orvost fog ajánlva a lé g ző szerve k  
m in dennem ű m egbeteg edés* e lle n

|  tüdőbetegségek.
W í g ég eh u ru f,
>Wű, szeunárhurul,
ÁMíi. Gyermekek görvéiykórja ellen.

ÉRTESÍTÉS!
Újvidék város és környék
beli volt vevőközönségemet 
és ismerőseimet értesíteni, 
hogy a közel múltban leégett. 
Üzletemet Kossuth Lajos-u. 27. sz. 
(Sztefanovits Ly. fia ház) alatti he
lyiségbe helyeztem át és ab
ban közismert elsőrendű mi
nőségű, mindennemű igénye
ket kielégítő .........................

nri-, női- és gyermek-
állók a n. é. vevőközönség 
n agy b ecsű rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel

MOfoíROViTS P.

i“ "i

rie „hez“
Háztartási, kozmetikai és kötszerós/.oti cik

kek nagy raktára. N a gy b á n  és k i os i n y bon. 
Budapost, Vili , Losonci-u. 13.

Rokláinunk óriási eredménye újuld) roklám- 
akcióra ösztönöz, niolynek nyomán tisztult 
közönségünknek móg nagyobb ós szomboszö- 

kőbb előnyökot biztosítunk.

üjabb előnyajánlatunk:
1 c s o p o r t  2  k o r o n a  5 0  f i l lé r  (19 d rb .) .
1 drb. üvegtógoiy francia arc- és kézfinomitó.
1 - francia szappan (bármoly illatban).
1 üveg francia partom „ „
I M * brillantin H ,
1 könyv (GO lap) angol poud'-rpapir.
1 csomag dr. Hoider-fólo fogpor.
1 drb. francia fogkefe (csontnyóllal)
1 csomag amorikai Shanipon bajmosópor.
1 üveg valódi Johann Mária Karina kölnivíz.
1 drb. szekrény- és rubaillat. (franc, fc-achot-lap, 
ö s s z e s e n  19 d rb  2  k o r o n a  5 0  f i l l é r é r t ,

JflSgp- Szállítások naponta, eszközöltetnek. 
Szótkfildós: biztos po.stakézbositós é: (lekében v. 
utánvét mellett, minek költsége 84 Ilii., vagy a 
pénz olóleges beküldése elionében, amely eset
ben a 2 K 50 f vételárhoz 72 f csatolandó, Cso
magolási költséget nőm s/ámitunk. Tizenhat 
oldalas illatszer és háztartási órtesitőnkot kívá
natra ingyen és bórmentvo küldjük.

11—70

OH JAJ! ELJEN !KÖHÖGÉS,  REKEDTSÉG
és e l nyá l kodá s  ellen 
gyors és biztos hatásúak

E6GER ineüpasztiüái
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

D o b o z a  1 és 2 K. 
Próbadoboz 50 fill.

vn
Eggcr-mellpasztilla csak

hamar meggyógyít!

K a p h a t ó  gyógytárakban és drogériákban.
Fő-és szétküldés! raktár: Dr. EGGER LEÓ és EGGER I. Eudapest, VI, Réval-u. 12.

Újvidék: Grossinger János, Herzog István, Iliin Dusán, Nenndovils Vladisz- 
láv, Vuits-féle gyógyszertárban és Klein Oszkár drogurUzietébcn. 

Bács-Szenttamás: Barakovich L. és Jasnits Q. István gyógyszertárában. 
Bétervárad: Brodski Sándor gyógysz. — Zitet: Markovits János gyógysz.

Megfojt ez a z  átkozott
köhögés.

2G-2G

Az „Újvidéki Népbank Részvénytársaság44 rendes betétek valamint heti 
és perselybetétek után nettó 5'|20|0 kamatot fizet. 3 0 -

Nyomatott Hirsch«nbauatr Benő villanyeróre berendeiett könyvnyomdájában Újvidéken.


